



# 省内高校延续“火爆”势头

## 2025年福建高招普通本科批投档线全部公布,厦大、福大、福师大等省内热门高校,不少专业组投档线比去年明显提高

■海都记者  
吴臻

7月26日,福建省教育考试院公布了2025年普通类本科批常规志愿院校专业组最低投档线。从投档情况看,今年报考持续火爆,多数院校一次满档。省内热门高校如厦门大学、福州大学和福建师范大学依旧保持了上扬的势头,不少专业组投档线比去年明显提高。同时,民办院校“杀出”一匹黑马,福建福耀科技大学投档线超过了大部分985/211院校。一起来看看今年普通类本科批常规志愿院校专业组最低投档线透露的信息。

### 厦大物理组最低投档线627分 排名5412名

从省内院校来看,不管是物理组还是历史组,今年的各个选科最低投档线仍旧居高不下。

厦门大学作为地理位置在省内的部属高校,仍旧保持了“老大”地位。除去医学类和面向厦门的因素,物理组该校最低投档线为627分(700选考思政),排名5412,630分(999不限选科)排名4805。历史组最低投档线为615分(700选考思政),排名为935,617分(999不限选科),排名为851。该校马来西亚分校的最低投档线也呈上升趋势,物理组999不限选科投档线为596分,排名14083,物理组500选考化学投档线为589分,排名16625,均比2024年提升了3000名左右,历史组999不限选科投档线为588分,排名2672。

福州大学方面,除闽台合作和中外合作外,物理组506(选考化学或生物学)的投档线达到616分,排名7919,选考化学的投档线为600分,排名12735,999(不限选考科目)投档线为594分,排名14801,900(选考地理)投档线为593分,排名15145。历史组,900(选考地理)投档线为593分,排名2250,999(不限选科)投档线为592分,排名2338。其中999(不限选科)进步明显,相对于2024年3031名,提升了近700名,900(选考地理)也提升了近200名。对于2025年新增临床医学和药学2个专业,药学是放在500组,临床医学专业放在516组。

福建师范大学方面,历史组,900(选考地理)投档线为578分,排名3597,999(不限选科)568分,排名4577,其中999(不限选科)进步明显,比2024年提升了1200名左右。物理组,500(选考化学)投档线为576分,排名22059,900(选考地理)投档线为571分,排名24364,999(不限选科)投档线为567分,排名26218,516(选考化学且生物学)投档线为562分,排名28701,其中,999组进步了1800名左右。

### 提前批保持高热度

值得一提的是,在提前批招生的福建警察学院保持了极高的热度。其中500组的投档线为524分,排名51599,999组投档线为521分,排名53711,比2024年均有提升,其中500组提升710名,999组提升606名。

在该校的招生中,物理组和历史组最高分均为厦门地区招生,其中厦门地区500组女生为637分,排名3545名,700组女生为616分,排名894。位次媲美厦门大学、山东大学、中南大学等“985”高校。

另外,中国人民公安大学999不限选科投档线为609分,排名9900。

### 500选考化学仍是王者

在选科方面,500选考化学的分数仍是王者,是各校选科中分数较高的组合,难怪说物化生是学霸选科。

例如厦门大学物理组500(选考化学)的分数达到640分。福州大学物理组516(选考化学且生物学)的分数达到616分,排名7919;500选考化学(面向福州)的投档线为615分,排名8194,面向全省500选考化学的投档线为600分,排名12735。

### 医学类互有涨跌

医学类是往年的热门学科。不过今年医学类专业互有涨跌,其中跌幅最大的为南方医科大学,排名比2024年下跌2万名左右。福建医科大学(临床5+3)今年排名比去年下降1407名,500组及999组也均有下降。但首都医科大学今年较去年上涨3127名,温州医科大学今年比去年位次上涨8913名。

值得一提的是,沈阳药科大学以464分(99902名)成为今年最大的“捡漏王”,从往年的录取情况来看,排名均在3000多名,今年跌幅达到60000多名。

应对基孔肯雅热

## “驱蚊攻略”请收好

A03

事发惠安县崇武古城风景区

## 女游客被离岸流卷走 转业军人冲入海中救人

A05

# 全球最大烷烃一体化生产基地在福清建成投产

项目总投资300亿元,年产值达600亿元,可拉动上下游产业链产值超500亿元

A02